## СЛОВО РЕДАКТОРА

Энергетические рынки сохраняют краткосрочную волатильность, обусловленную спорадическим обострением геополитической конфронтации. Ирано-израильский кейс в июне текущего года имел краткосрочный эффект прироста цен на нефть около 20% в течении месяца, что в сравнении с предыдущими кризисными периодами не столь ощутимо, особенно с учетом быстрой стабилизации рынка. Постоянная геополитическая напряжённость последних лет сформировала устойчивость к кризисам и высокую адаптивность рынков. На этом фоне все больше внимания стало уделяться вопросам регулирования процессов энергоперехода, расширения практики использования возобновляемых энергетических ресурсов и новых подходов к формированию энергетической безопасности стран.

В странах Центральной Азии «зеленая повестка» становится более перспективной с учетом ее приоритетности в инвестиционных программах, продвигаемых Евросоюзом в данном регионе, стимулирования процессов ЕС декарбонизации определяет изменения в стратегиях экономического развития стран региона. В Китае данные процессы развиваются ускоренными темпами, в сотрудничестве с ЕС КНР разрабатывает совместные программы по регулированию рынков эмиссионных квот в рамках реализации климатической повестки Парижского соглашения 2015 г.

В регионе Южного Кавказа, несмотря на близость к зоне военных действий, продвигают стратегии диверсификации национальных энергетических систем. В частности, в Армении несмотря на геополитические и экономические ограничения продвигают проект строительства ирано-армянской Мегринской ГЭС. Данный проект рассматривается как фактор развития гидроэнергетического потенциала и расширения торгово-экономического сотрудничества в регионе.

Рост санкционного давления расширяется и охватывает новые страны. Однако ценовая конкуренция и высокая доходность внешнеторговых операций с резидентами подсанкционных стран стимулируют большую эффективность трансформации торговлогистических коридоров. Опыт встраивания Объединенных Арабских Эмиратов в глобальные торгово-логистические системы и международное сотрудничество. Растет роль транспортного плеча ОАЭ в мировой торговле, увеличивается нагрузка портов Джебель-Али и Фуджейра, авиаперевозок, диверсифицируется структура внешней торговли, наращивается инвестиционный потенциал в евразийском регионе.

Также меняется торгово-экономический потенциал Турции, наблюдается рост влияния и экономического присутствия в постсоветских странах, что поддерживает амбиции республики укрепления позиций лидера в Организации Тюркских государств.

В России проблемы повышения эффективности внешнеэкономической деятельности в условиях растущего санкционного давления как в сфере трансформации транспортно-логистических цепей поставок, так и торговых операций с иностранными контрагентами решают крупные FMCG (fast-moving consumer goods) компании. Сохраняется актуальность поиска новых рынков сбыта энергетических ресурсов, особенно в условиях новых попыток монополизации европейского рынка Соединенными Штатами, которые стремятся перехватить рынок трубного газа, вбрасывая в медиапространство различные идеи по приобретению российских газопроводов «Северного потока-2» и украинской ГТС. Исследование целей энергетической политики США по отношению к российским активам и ресурсам становятся все более значимыми в условиях нарастания геополитической конфронтации.

С уважением, главный редактор Мигранян А. А.